29 января 2013 года в 15:00 в пресс-клубе «Зеленая лампа» (Банковский пер., 3) состоится пресс-конференция, посвященная планируемому строительству торгово-развлекательного центра на месте Фарфоровского кладбища.

В начале января на территории бывшего Фарфоровского кладбища в Невском районе был вырублен сквер. Возмущенным жителям сообщили, что на этом месте будет построен торгово-развлекательный комплекс. По словам представителей инвестора, на этой территории никаких исторических захоронений нет, вся разрешительная документация на вырубку сквера и проектные работы компанией получена, разрешение на проведение основного этапа строительства планируется получить в феврале. Как сообщают СМИ, проект застройки кладбища возник несколько лет назад. Компания «Петровский строитель», входящая в группу «Конрад» Вагифа Мамишева, озвучила намерение построить на месте кинотеатра «Спутник» и прилегающего парка, разбитого на месте старого кладбища, многофункциональный комплекс площадью 80 тыс. кв. м с подземной автостоянкой на 400 машин и подземным переходом через улицу Бабушкина. Максимальная высота комплекса определена в 40 м, или 12 этажей. Комплекс будет состоять из торгово-развлекательной зоны, отеля и фитнес-клуба (цит.по Территорию старого кладбища возле «Ломоносовской» могут застроить
).

Число защитников Фарфоровского кладбища растает с каждым днем. Уже отправлены обращения к президенту страны, губернатору Петербурга и председателю городского парламента. Группа художников Императорского фарфорового завода и научные сотрудники отдела «Музей Императорского фарфорового завода» Государственного Эрмитажа также обратились к губернатору Петербурга с просьбой остановить это строительство и восстановить сквер на месте кладбища. Они напоминают, что Спасо-Преображенское кладбище при Фарфоровом заводе - одно из самых старых в Петербурге, здесь хоронили и работников завода, а еще в мае 2012 года городская топонимическая комиссия присвоила скверу имя Дмитрия Виноградова — создателя русского фарфора.

Защитники Фарфоровского кладбища уверены, что на этом месте есть исторические захоронения, кроме того, здесь были захоронения и в годы войны — блокадников, защитников Ленинграда, а потому незаконным будет любое строительство на этом месте. Такие территории должны оставаться неприкосновенными, они нуждаются только в благоустройстве, озеленении и создании памятного знака, - уверены они.

В ходе встречи будут представлены документальные подтверждения о нахождении на территории Фарфоровского (Спасо-Преображенского) кладбища захоронений дореволюционного периода. Журналистам расскажут о наличии здесь воинских захоронений жертв блокады. Защитники кладбища сообщат о планах своих дальнейших действий.

В пресс-конференции примут участие:

- Юрий Минаевич Пирютко, историк-краевед, начальник отдела мемориальной

скульптуры Музея городской скульптуры, соавтор книги «Исторические кладбища Петербурга»;

- Юрий Иванович Колосов, президент Ассоциации историков блокады и битвы за Ленинград, и. о. директора музея обороны и блокады Ленинграда; лауреат премии «Древо жизни» (2013)
- Аркадий Григорьевич Крамарев, атаман петербургского казачьего общества «Казачья стража»;
- Александр Николаевич Несмеянов, руководитель информационно-аналитического центра «Помним всех поименно»;
- Александр Иванович Кучеров, советник генерального директора Императорского фарфорового завода;
- Евгений Васильевич Ильин, директор Центра изучения военной истории, доцент исторического факультета СПбГУ, командир студенческого поискового отряда «Ингрия».

Мероприятие будет транслироваться в прямом эфире на сайте пресс-клуба «Зеленая лампа» в разделе Видео.

Справки и аккредитация СМИ: по телефону (812)-406-93-86 Елена Лиханова – gl@greenlamp.spb.ru, тел +7921-954-66-90

Материалы по Спасо-Преображенскому кладбищу Императорского фарфорового завода:

Территория бывшего Фарфоровского кладбища оказалась под угрозой застройки Фарфоровское кладбище - стройка на костях Фарфоровское кладбище ПЕТЕРБУРГСКИЙ НЕКРОПОЛЬ 1913 Погребённые на Фарфоровском кладбище 1921 О цекви Преображения на Фарфоровом заводе и кладбищах при ней